

JUDEȚUL BACĂU  
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COMĂNEȘTI

Proces-verbal

încheiat astăzi 06.10.2021 în ședința extraordinară  
a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 636/04.10.2021, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 44441/b/04.10.2021.

Se face prezența. Sunt prezenți 19 consilieri. Domnii consilieri locali, , Balaș Monica, Anastasiu Constantin, sunt prezenți prin intermediul online. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se dă cuvântul d-lui. Președinte de ședință – Cozma Florin Ionuț - pentru a da citire ordinii de zi.

Dl. Președinte de ședință, Cozma Florin Ionuț, dă citire ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea accesării Programului privind creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în clădirile publice cu/prin proiectul „ Lucrări de reabilitare termică și creștere eficiență energetică, gestionare inteligentă a energiei pentru Grădinița 10 – cu program prelungit „ Dumbrava Minunată”, strada Gării, nr. 9, Orașul Comănești, Județul Bacău” și a cheltuielilor legate de proiect.

Dl Primar: Prin fondul de mediu se alocă niște bani pentru clădirile aflate în domeniul public al statului. Cu această ocazie noi vrem să accesăm aceste fonduri. Este vorba de eficientizare energetică, este același proiect pe care îl avem și la spital. La spital o să cerem o suplimentare - pentru că a solicitat-o constructorul din cauza majorării prețului la materiale de construcții și au crescut cheltuielile. Conform Ordonanței 15, cheltuielile trebuie suportate de la bugetul local. Acum vorbim de eficientizarea energetică la grădinița Dumbrava Minunată. Dacă sunteți de acord cu acest proiect, vă rog să supuneți la vot.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot! Se aprobă în unanimitate.

2. Proiect de hotărâre privind punerea în aplicare a Ordonanței Guvernului nr.15/2021 legat de proiectul << Eficientizarea energetică a clădirilor publice – Spitalul Orașenesc "IOAN LASCĂR" - Județul Bacău, orașul Comănești, str. Vasile Alecsandri, nr. 1 >>

Dl Primar: După cum vedeți, este același tip de proiect și anume - de eficientizarea energetică a clădirilor publice. Avem de la proceduri de izolare termică până la proceduri de încălzire cu pompe geo termale, panouri solare și panouri fotovoltaice. Odată cu eficientizarea energetică am mai solicitat și reabilitarea a părții de spital, care nu a fost reabilitată. Am avut reabilitarea ambulatoriului, acum avem reabilitarea clădirii spitalului. Acest proiect a fost demarat în anul 2018. Din anul 2018 și până acum, prețurile la materiale au crescut. Constructorul, în momentul licitației, a venit cu niște prețuri, am încheiat contract, dar acesta nu mai poate duce contractul la bun sfârșit pentru că prețurile au crescut foarte mult. Dacă dumneavoastră vreți ,

puteți să alocați încă 41 de miliarde de lei vechi pentru a putea finaliza acest proiect, în condițiile în care am suportat de la bugetul local cheltuielile neeligibile - pentru că partea de reabilitare clădire spital este suportată în totalitate de la bugetul local. Pe fonduri europene, este suportată doar partea de eficientizare energetică. Așa că, dacă doriți, va trebui să venim pe lângă 130 miliarde de lei vechi - încă cu 41 de miliarde lei vechi. Tot ce ne determină să facem aceste eforturi supraomenești, este ca să nu mai existe niciodată în discuție închiderea spitalului din Comănești, motivat de faptul că poate nu are nu știu ce dotare sau pentru că nu știu ce condiții nu îndeplinește. Spitalul va fi, să sperăm, la cele mai înalte standarde europene. Ați văzut că au luat foc spitale prin țară. Facem aceste eforturi pentru noi, pentru copiii noștri, pentru ca părinții noștri să aibă unde să se ducă la spital, dacă au nevoie. Cine râde de eforturile noastre, este un om frustrat. Mai sunt și cadre medicale care nu-și fac datoria cum ar trebui și care nu au un comportament adecvat. Se întâmplă la orice spital. Ce nu face diferență lumea, este faptul că atunci când ajungi cu un pacient în stare gravă la spital și nu este de competența spitalului nostru, care este un spital de grad 4 și avem doar 2 linii de gardă, trebuie transferate urgent la spitalul Moinești, care este spital de urgență. Spitalul Moinești este echivalent cu Spitalul Bacău, spitalul Floreasca. De exemplu, Spitalul Onești nu este spital de urgență. Spitalul Comănești a fost închis ca Spitalul Moinești să obțină dreptul de a fi spital de urgență. Pentru a avea arealul unui spital de urgență a trebuit ca spitalul Comănești să nu aibă pacienți. După ce spitalul Moinești a fost făcut spital de urgență prin închiderea spitalului Comănești, după ce noi am câștigat procesele pentru a fi redeschis spitalul nostru, spitalul Moinești, cu regret o spun, nu prea vor să primească pacienți din zona Comănești.

Dl consilier local Tamba Viorel: Eu am fost la spital la Moinești și m-au primit.

Dl Primar: v-a primit în audiență.

Dl consilier local Tamba Viorel: M-a primit la urgență. M-au întrebat dacă sunt din Comănești de ce nu mă duc la spitalul în Comănești.

Dl Primar: era de competența spitalului Comănești sau de spitalul Moinești?

Dl consilier local Tamba Viorel: Am avut niște arsuri solare.

Dl primar: Noi avem doar anumite specialități. Fac o comparație, dacă un magazin are doar pâine și ulei nu te poți duce să cumperi altceva. Spitalul Moinești are toate specialitățile. Au 7 linii de gardă. Cadrele medicale trebuie să-și facă datoria.

Dl consilier local Tamba Viorel: Toate persoanele pe care le cunosc se feresc să meargă la spitalul Comănești din cauza personalului medical.

Dl primar: Sigur. Ei nu înțeleg că își exercită activitatea numai datorită pacientului. Pacientul dispare, dispare și spitalul. Trebuie să lucrăm la capitolul acesta. Apropos de acest spital, soția mea a fost internată la un alt spital, nu la Comănești, același comportament. Ii lua glicemia și întreba cât are și i se răspundea că nu are voie să spună. Dar eu am voie să-ți dau degetul și să-mi iei glicemia dacă tu nu-mi spui dacă e mare sau mică? Spitalul Comănești a fost una dintre cele mai grele probleme ale orașului Comănești. Am avut o ședință la AOR și se discuta ca printr-o Ordonanță de Guvern au fost închise 67 de spitale, le-am spus să noteze 66, spitalul din orașul Comănești a fost redeschis și este funcțional la capacitate. La momentul acesta avem demarată procedura pentru 121 miliarde lei ca să putem achita astăzi 10 miliarde de lei și acum ne mai vine o procedură de 43 de miliarde de lei vechi ca să putem funcționa, ca să putem achita proiecte. Bani nu ni se pot asigura de la bugetul statului sau din alte surse. Ne mai întreabă lumea de ce nu facem unele sau altele, nu sunt bani. Facem eforturi pentru proiectele acestea.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot! Se aprobă în unanimitate.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea accesării Programului privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public cu/prin proiectul << Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în orașul Comănești, județul Bacău >> și a cheltuielilor legate de proiect.

Dl. Primar: este vorba de încă un proiect pe iluminat public, avem unul în licitație acum, urmează să demarăm execuția lucrărilor și mai avem posibilitatea să mai accesăm încă un proiect pe iluminat public. Încercăm ca în tot orașul să fie iluminat public modern, să reducem consumul de energie electrică pe timp de noapte.

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot! Se aprobă în unanimitate.

Dl. Președinte de ședință: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,  
Consilier local  
Cozma Florin Ionuț

Secretar,  
jurist Daniela Chirilă

Întocmit,  
insp. Tiurtiucă Elena